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Anno scolastico 2022/23 
 

Verbale del Collegio dei Docenti 
 

Verbale N° 7 del 16 maggio 2023 

CONSULTABILE IN SITO DAL 31/05/2023 

Convocazione del Dirigente scolastico Circolari IPS N°282 e 

301  

del 26/4/2023 e 

12/5/2023 

su richiesta del Dirigente Scolastico Luana Pollastri 

Locale della riunione Aula Magna Ugo Foscolo 

Ora inizio 18.00 

Ora fine 18.45 

Presidente Dirigente Scolastico Luana Pollastri 

Verbalista Camilla Gnocato 

Presenti: Sono presenti 126 docenti. La seduta è valida e inizia alle ore 18.00. 

 

Ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente – proposta e delibera; 

2. Adozione libri di testo Primaria – proposta e delibera; 

3. Adozione libri di testo Secondaria – proposta e delibera; 

4. Deroghe assenze alunni - proposta e delibera; 

5. Approvazione Progetto “La Giustizia adotta la Scuola” - proposta e delibera; 

 

6. Esami di Stato: modalità, criteri di valutazione prove, criteri assegnazione lode – 

proposta e delibera; 

7. Esami di Stato: calendario attività; 

 

8. Comunicazioni del Dirigente. 

 

 

 

Ordine del giorno: punto N° 1 Delibera N° 30: 22/23 

Approvazione del verbale della seduta precedente. 

Proposta  

Il Dirigente scolastico propone l’approvazione del verbale della seduta precedente.  

 

Sintesi della discussione 

L’ins. Leonardi interviene e chiede di approvare prima il verbale della seduta di dicembre. Il 

Dirigente ripercorre i fatti per il Collegio: nella seduta del 14/3/2023, nel momento di trattare 

il punto 1 relativo all’approvazione del verbale della seduta precedente, il Dirigente viene 

informato dalla docente Napolitano che l’ins. Leonardi, assente poiché in stato di malattia, 

aveva inviato una mail, 15 minuti prima dell’inizio della seduta, per chiedere rettifiche al 

verbale relative ad un suo intervento. Il Dirigente, considerata l’assenza della docente e per 

opportuna cortesia istituzionale, comunicava al Collegio di rinviare l’approvazione del punto per 

avere maggiore contezza. Il Dirigente invita l’ins. Leonardi a spiegare le rettifiche al collegio 

nella seduta odierna nell’ambito dell’ultimo punto all’odg. L’ins. Leonardi dichiara la sua 

contrarietà che viene registrata a verbale. Il Dirigente chiede al Collegio di procedere con i 

lavori e con l’odg fissato e si passa all’approvazione del punto n. 1. 

 

Il Collegio dei Docenti 
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con voto  

 unanime votanti  126 astenuti  5 

☑ di maggioranza favorevoli 121 contrari  0 

 di parità e voto del Presidente favorevole 0 contrario 0 

delibera di ☑ approvare  respingere  rinviare 

Il verbale della seduta precedente. 
 

 

Ordine del giorno: punto N° 2 Delibera N° 31: 22/23 

Adozione libri di testo Primaria 

Proposta 

Il Dirigente Scolastico dà lettura delle nuove adozioni per la scuola primaria classi prime e 

quarte. Le liste complete sono disponibili tra i materiali a disposizione del Collegio in area 

riservata del sito.   

Sintesi della discussione 

L’ins. Vecchiato rileva un refuso nel titolo del testo di quarta letto dal Dirigente, ma rassicura 

che su RE sono stati inseriti i testi corretti. Il Dirigente comunica che sarà effettuata una 

verifica. 

Il Collegio dei Docenti 

con voto  

☑ unanime votanti  126 astenuti  0 

 di maggioranza favorevoli 126 contrari  0 

 di parità e voto del Presidente favorevole 0 contrario 0 

delibera di ☑ approvare  respingere  rinviare 

L’adozione dei libri di testo Primaria. 

 

 

Ordine del giorno: punto N° 3 Delibera N° 32: 22/23 

Adozione libri di testo Secondaria 

Proposta 

Il Dirigente Scolastico dà lettura delle nuove adozioni per la scuola secondaria classi prime. Le 

liste complete sono disponibili tra i materiali a disposizione del Collegio in area riservata del 

sito. 

Sintesi della discussione 

Non ci sono richieste di intervento e si passa pertanto alla votazione. 

Il Collegio dei Docenti 

con voto  

 unanime votanti  126 astenuti  1 

☑ di maggioranza favorevoli 125 contrari  0 

 di parità e voto del Presidente favorevole 0 contrario 0 

delibera di ☑ approvare  respingere  rinviare 

L’adozione dei libri di testo Secondaria. 

 

 

Ordine del giorno: punto N° 4 Delibera N° 33: 22/23 

Deroghe assenze alunni 

Proposta 

Il Dirigente Scolastico dà lettura delle proposte di deroghe motivate per la scuola secondaria di 

I grado, già presenti nei materiali del collegio in area riservata del sito, che ricalcano quelle 

dello scorso anno. Le deroghe sono utilizzate, nelle modalità stabilite e in ottemperanza alla 

normativa, dai CdC nei quali si riscontra il superamento del limite di assenze consentito per la 

validità dell’anno scolastico (247 h t. ordinario, 264 h indirizzo musicale). 

Sintesi della discussione 

Non ci sono richieste di intervento e si passa pertanto alla votazione. 
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Il Collegio dei Docenti 

con voto  

☑ unanime votanti  126 astenuti  0 

 di maggioranza favorevoli 126 contrari  0 

 di parità e voto del Presidente favorevole 0 contrario 0 

delibera di ☑ approvare  respingere  rinviare 

Le deroghe per le assenze degli alunni scuola secondaria di I grado. 

 

 

Ordine del giorno: punto N° 5 Delibera N° 34: 22/23 

Approvazione Progetto “La Giustizia adotta la Scuola” 

Proposta 

Il Dirigente Scolastico comunica che l’Istituto è risultato vincitore di un bando di concorso 

nazionale per un percorso educativo finalizzato alla diffusione della cultura della legalità che, 

partendo da una classe della scuola secondaria di I grado, si dissemini in altre classi. I 

contenuti dettagliati sono disponibili tra i materiali del Collegio. Il progetto è al punto iniziale, 

che riguarda la sottoscrizione della convenzione con le altre scuole del territorio nazionale 

vincitrici e le delibere collegiali. Nel prossimo anno scolastico se ne prevede lo svolgimento.  

Sintesi della discussione 

Non ci sono richieste di intervento. 

Il Collegio dei Docenti 

con voto  

☑ unanime votanti  126 astenuti  0 

 di maggioranza favorevoli 126 contrari  0 

 di parità e voto del Presidente favorevole 0 contrario 0 

delibera di ☑ approvare  respingere  rinviare 

Il Progetto “La Giustizia adotta la Scuola” 

 

 

Ordine del giorno: punto N° 6 Delibera N° 35: 22/23 

Esami di Stato: modalità, criteri di valutazione prove, criteri assegnazione lode 

Proposta 

Il Dirigente Scolastico illustra le griglie di valutazione delle prove di cui si compongono gli 

Esami di Stato A.S. 22/23: scritti di italiano, matematica, lingue straniere, colloquio, voto 

globale. Le griglie sono state predisposte dalle articolazioni collegiali e sottoposte 

all’approvazione del Collegio. Viene anche presentata una proposta di criteri per l’assegnazione 

della lode, la medesima usata nel precedente a.s., la quale sarà successivamente condivisa 

nella riunione plenaria delle Sottocommissioni. 

Sintesi della discussione 

Non ci sono richieste di intervento. 

  
 

Ordine del giorno: punto N° 7  

Esami di Stato: calendario attività 

Il Dirigente scolastico mostra la bozza del calendario degli impegni di fine anno per scrutini ed 

esami, suscettibile di modifiche. 

Il Collegio dei Docenti 

con voto  

 unanime votanti  126 astenuti  0 

 di maggioranza favorevoli 126 contrari  0 

 di parità e voto del Presidente favorevole 0 contrario 0 

delibera di  approvare  respingere  rinviare 

Le griglie di valutazione dell’Esame di Stato A.S. 2022/2023 
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Ordine del giorno: punto N° 8  

Comunicazioni del Dirigente 

Il Dirigente scolastico dà lettura della tabella dei posti dell’organico di diritto assegnati per 

l’A.S. 2023/2024 all’IC per infanzia, primaria e secondaria, con la specifica delle cattedre 

esterne e le scuole con le quali si condividono i docenti di alcune discipline. 

Il Dirigente dà la parola alla Prof.ssa Biscuola che condivide con il collegio l’importante risultato 

ottenuto dagli alunni della scuola secondaria in occasione delle prove per la certificazione 

linguistica di inglese. 

Il Dirigente dà la parola all’ins. Leonardi affinché illustri con chiarezza al collegio le sue istanze 

di rettifica al verbale della seduta del 13/12/22, comunicando che per impegno inderogabile 

deve lasciare la seduta alle ore 18.45. 

 

Non essendoci altri punti all’OdG, la seduta viene tolta alle ore 18.45. 
 

Il Verbalista Il Presidente 

Camilla Gnocato 

 

Luana Pollastri 

 

 


